

# 聚焦主责主业 聚力支农支小

## 启东农商银行获评“中国服务乡村振兴十佳县域银行”

中国人民银行启东市支行 启东市新闻信息中心 金融连心桥 2019年 第22期

·工作动态·

### 中国银行启东支行摄影小组户外采风

11月17日,中国银行启东支行工会组织摄影兴趣小组成员赴通州湾开展采风活动。途经启东火车站、吕四渔港等地,成员们在光与影中探索江海风光,用镜头记录一路美景。活动旨在丰富员工业余文化生活,加强员工间的交流,提高摄影小组成员的技术水平。

活动当天,支行摄影兴趣小组一行途经启东火车站、闻名中外的吕四渔港来到通州湾开发区。在启东火车站,亲身感受到家乡的飞速发展。途经吕四渔港正逢渔船进港,看到一箱箱丰收的渔获和丰收后喜上眉梢的渔民,摄影小组成员纷纷按下快门,捕捉一个个精彩瞬间。大家一会儿探讨摄影的技法,一会儿互相欣赏着作品,记录下一片繁忙景象的同时,体会鲜鱼满舱的丰收喜悦。(施沈)

### 张家港农商银行启东支行联合社区举办厨艺秀

11月9日,张家港农商银行启东支行与建都新村社区联合举办以“幸福的美味”为主题的亲子厨艺秀活动,邀请25组家庭参与,该行代表选手零距离与社区成员切磋厨艺,现场气氛热烈。

活动中,每组家庭制作寿司与水果拼盘,并进行红毯风采展示,由社区党总支书记和张家港农商银行代表一起为获奖家庭颁奖。不少家长表示,此次活动丰富有趣,感谢张家港农商行为他们提供了一次与孩子亲密互动的机会,共同收获快乐和幸福,并希望张家港农商行能多举办此类有意义的活动。此外,支行还以此类活动为契机,向现场客户发放了新版人民币知识宣传单页,普及了反假币知识,并引导公众自觉爱护人民币。(黄佳惠 梁春艳)

### 农业银行吕四支行迁址开业



11月25日,中国农业银行股份有限公司启东吕四支行迁址开业仪式隆重举行。

该行作为启东农行的核心网点,一直以来全力服务园区经济、积极打造特色金融。为进一步增加客户体验,特进行了迁址升级。迁址后的新网点涵盖了咨询引导区、智能服务区、客户等候区、自助服务区、网银体验区、公众教育区等六大区域,并推出迁址开业“四重礼”喜迎八方来宾(上图)。

据悉,该行将以此次迁址开业为契机,认真贯彻总行“六维”方略,不忘初心牢记使命,大力发展普惠金融,积极支持实体经济,不断拓宽投资渠道,努力提升服务水平,用优异的成绩回报社会各界的支持与厚爱。(范佳裕)

### 常熟农商银行启东支行爱心水磨粉公益活动再启动

11月26日,在常熟农村商业银行启东支行,老年市民们排起了长队,领取银行的爱心水磨粉(下图)。在排队的人群中,也有一些相对年轻的面孔,那是为出行不便的父母代领的子女。

据了解,11月26日至12月31日期间,启东地区年满60周岁的老人均可凭身份证及前期走访发放的水磨粉领取单,前往常熟农商银行启东支行免费领取水磨粉一袋。吕四分理处11月27日至11月29日期间同步开展活动。

近年来,常熟农商银行启东支行在服务地方经济发展的同时,不忘回馈百姓,支持公益事业,已连续6年向老人免费赠送爱心水磨粉。“希望通过这一袋袋的水磨粉,一份小小的爱心换取人们对尊老这样的中华传统美德的共鸣,传达我们百姓金融的服务宗旨。”常熟农商银行启东支行家庭金融服务团队主管朱赛燕如是表示。(黄佳惠 沈菊梅)



相关部门领导以及金融学者、县域经济专家和来自全国各地130多家银行机构的300多名代表参会。会上,启东农商银行荣获“中国服务乡村振兴十佳县域银行”荣誉称号。

中国县域金融年会创办于2007年,创办时即以推动农村金融创新,增强金融服务实体经济能力,促进县域经济发展为宗旨。在全国同行业鼎力支持下,成功搭建起一个县域银行机构相互交流的权威平台,成为我国唯一关注县域金融领域发展的专业性年会。

为确保推选结果的权威性、公正性,年会推选委员会充分考虑区域与地区差异性,一方面充分尊重参选机构处于东中西部不同区域而存在的经济发展差异性,另一方面结合主要农业大省农行、农信社、系统等金融机构推荐的优秀单位,同时还兼顾主动申报的符合推选条件的单位,进行层层筛选、甄别和反

复论证。推选委员会负责人介绍,推选办公室对申报的300多家县域银行逐一梳理,通过对其县域市场份额、资产质量等各项指标,以及支持小微、“三农”和县域经济的具体做法和成效进行综合考量,最终推选出入围单位。

近年来,启东农商银行围绕国家乡村振兴战略的总体部署,不忘初心,牢记使命,坚持回归本源,聚焦主责主业,以支农支小、服务本地为主要目标,专门拟定了服务乡村振兴规划和实施办法,进一步助推乡村振兴和地方经济发展,有效防控金融风险,深化改革创新提质,推动高质量发展实现新突破。截至10月末,启东农商银行各项存款余额412.20亿元,比年初增加12.64亿元,增幅为3.16个百分点。各项贷款余额284.56亿元,比年初增加30.55亿元,增幅为12.03个百分点,其中实体经济贷款余额242.42亿元,比年初增加18.40亿元,增幅为8.21个百分点。(陶帅君 黄佳惠)



11月17日,由经济日报报业集团《中国县域经济报》社和中国区域经济学

会金融专业委员会联合主办的2019中国县域金融年会在山东泰安召开。国家

# ETC欠费超30日将上报个人征信

## 用户应随时关注账户资金变动

近日,央行、银保监会公布《关于金融服务支持收费公路制度改革的指导意见》(下称《意见》),其中的“ETC欠费超30日将上报个人征信”引发热议。

11月21日,记者采访我市中行、建行、启东农商银行、常熟农商银行等多家银行了解到,现在ETC用户普遍有两种选择,一种是持有一张单用途ETC卡和一张银行卡。另一种为持有交通行业与银行联合发行的二合一的联名卡,即在普通银行卡上集成了ETC功能。银行方面表示,选择第一种方式的,既可以绑定借记卡也可以绑定信用卡,少数几家银行客户选择绑定借记卡的需要预存300元,其余的没有

要求。针对此次《意见》中提出的ETC欠费超30日将上报个人征信,逾期是因为绑定信用卡的用户没有及时还款导致,某银行信用卡客户经理提醒,很多ETC的用户绑定的信用卡并不是常用卡,所以没有及时关注账户信息状况,比较容易出现逾期的状况。银行建议ETC用户应随时关注账户资金变动,以免余额不足或账单逾期。

据交通运输部最新通报,截至11月6日,全国ETC用户累计达1.6亿,完成发行总目标的84.01%。全国高速公路入口客车ETC平均使用率为64.22%,环比上升了1.92个百分点。央行、银保监会在最新的《意见》中提出,支持电子不停车收费系统

(ETC)推广应用,力争2019年底前所有人工收费车道均支持移动支付产品。

另外,关于“ETC卡是普遍存在盗刷风险还是个别现象?应如何有效避免ETC卡被盗刷?”银行工作人员表示,对于集成了ETC功能的普通银行卡,如具有银联“闪付”功能并且开通了“免密、免签”服务,就存在盗刷风险。但只要通知开卡银行,关闭“双免”功能,就不会再被盗刷。

记者在采访中了解到,我市银行在在用户申请ETC时,也会提醒关闭小额免密服务,用户也可以自主选择通过手机银行、自助机等渠道关闭该服务。若换车或更换银行卡,用户可以带

着本人身份证、行驶证、银行卡等材料到银行网点办理。银行员工表示,用户在更换新卡片时,账户业务会保持连续,如果不确定旧卡中有什么业务,可以向网点或客服咨询,同时开通短信或微信提醒,以获得账户资金变动通知。

在风险管理方面,两部门《意见》还提出,商业银行、非银行支付机构和清算机构应推动ETC发行服务机构对ETC设备申请实行全国联网统一管理,有效审核申请资料的真实性,防止不法分子套取免费ETC车载设备;科学制定ETC业务推广计划和考核办法,稳妥有序参与市场竞争。(黄佳惠)

## 跑出加速度 服务有温度

11月16日上午,第四届中信银行“信守温度”十城十湖菁英跑南通站活动在紫琅湖畔举行。

据悉,该项赛事是中信银行回馈广大客户、助力社会公益而精心打造的一项品牌活动。当天上午,江苏省内十城市联动:南京、无锡、常州、扬州、泰州、南通、镇江、盐城、徐州、淮安十城同步开跑,参与选手超4000人。图为中信银行启东支行参赛选手现场合影。 闫振摄



## 骗取个人信息盗刷银行卡

# “携号转网”这些骗局要小心

近日,联通、移动、电信三大运营商发布了携号转网的细则,大家期待已久的携号转网终于变成了现实。不过,骗子也用上了新招数。目前,全国已发生多起利用手机三大运营商携号转网服务实行诈骗的案件,受害者因点开诈骗分子发送的网站链接泄露个人信息银行卡被盗刷。为防止更多人上当受骗,公安部刑侦局发布紧急预警。

此外,针对电信企业,工业和信息化部日前发出通知,将组织技术力量开展对电信企业携号转网系统连续监测,并委托第三方开展用户暗访体验监测。

**骗局多为获取个人信息盗刷银行卡**

为防止更多人上当受骗,近日,公安部刑侦局官方微博发布紧急预警,让大家提防诈骗分子利用携号转网服务进行诈骗。

此类诈骗作案手段为通过电话或

短信方式联系受害人,利用受害人不清楚转网具体规则欺骗事主,声称转网可能带来诸多风险,进而引导其进入网站完善信息,事主进入网站后按引导填写身份证、银行卡、手机号等信息,因泄露个人信息导致银行卡被盗刷。

**是否满足携号转网条件以官方短信为准**  
要查询号码是否满足携号转网条件,可通过短信查询,中国电信用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国电信官方客服短消息平台10001查询号码是否满足携号转网条件,中国移动用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国移动官方客服短消息平台10086查询号码是否满足携号转网条件,10086及时反馈用户查询结果。中国联通用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国

联通官方客服短消息平台10010查询号码是否满足携号转网条件,10010及时反馈用户查询结果。

满足条件的,如有携号转网后受影响的其他业务,运营商将在反馈查询结果的同时告知用户受影响的业务,告知内容真实准确。用户向携出方申请获得授权码,带着身份证和有效期内的授权码到携入方申请办理携入。不满足条件的,将一次性明确告知用户不满足条件的理由、携号转网后受影响的业务以及咨询途径,并通过客服电话等方式为用户提供实现满足条件的咨询。

**骗局1**  
江西省市民汪某接到自称某通讯商客服电话,称之前提交的电话号携转资格已经通过,但是想要获取携转授权码需要填写完整信息且绑定专属银行卡,事主通过对方发来的短信进入网站输

入个人信息被骗16000元。

**骗局2**

上海市民何某在网上时知悉携号转网后只能通过掌上营业厅和地面营业厅充值,不能使用支付宝和微信支付了,便在该条新闻下留言追问解决办法,后收到私信,对方称可以通过完善信息解决,事主点击对方的网站链接输入个人信息,损失了6300元。

**骗局3**

常州市民许某收到陌生号码短信称,更换运营商后短信通道变更可能导致收不到银行卡、微信、支付宝等发送的短信,请及时登录附带链接的网址进行信息完善,许某进入网站输入身份证、银行卡号及密码、手机号码等个人信息,银行卡短时间内被刷走了5000元。

·金融小贴士·